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ОРГАНІЗАЦІЯ ОПЕРАТИВНОГО КОНТРОЛЮ  
ОПЕРАЦІЙ ІЗ ЗАПАСАМИ 

 

Сучасні економічні умови господарювання тісно пов‘язані з 

ринковими перетвореннями; стрімкий розвиток науки і техніки, 

постійне посилення конкуренції, обмеженість ресурсів у 

макроекономічному розумінні викликають необхідність формування 

державної політики раціонального використання матеріальних 

ресурсів. Одним із ключових питань на цьому етапі є пошук шляхів 

оптимізації процесу матеріального забезпечення на рівні окремих 

підприємств.  
У розв‘язанні згаданих проблем головне місце займає система 

управління в цілому та її функцій – планування, обліку, економічного 

аналізу, регулювання і стимулювання зокрема. При цьому реалізація 

перерахованих функцій практично неможлива без ще однієї з 

провідних функцій управління – контролю, інтеграційні можливості 

якого протягом останнього часу дедалі збільшуються. 
Управління процесами матеріального забезпечення має в колі 

впливу три групи економічних об‘єктів, це: власне процеси 

матеріального забезпечення; ресурси, що мають форму запасів; 

витрати, які виникають у зв‘язку зі здійсненням процесів [1, с. 53]. 

Для того, щоб цілеспрямовано управляти процесами цієї складної і 

динамічної сфери діяльності підприємства, потрібно, насамперед, 

мати оперативну, необхідну й достатню інформацію про операції із 

запасами. 
Коло обов‘язків і процедур служби матеріального забезпечення, 

виходячи з доцільності поєднання в ній оперативно-господарських та 

інформаційно-управлінських функцій планування, обліку, контролю, 

аналізу, регулювання, передбачає: встановлення разом з іншими 

відділами обґрунтованих диференційованих норм запасів 

матеріальних ресурсів і доведення їх до відома працівників складів; 

планування потреби в матеріальних ресурсах із номенклатури та 
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обсягів, достатніх для забезпечення безперервної роботи 

підприємства; складання замовлень і специфікацій на ресурси; 

здійснення оперативної діяльності з питань придбання, зберігання та 

видачі матеріальних ресурсів відповідним підрозділам підприємства; 

ведення оперативного та поточного обліку процесів і запасів; 

здійснення оперативного і поточного контролю на усіх стадіях 

процесу матеріального забезпечення; проведення економічного 

аналізу і розробка та реалізація заходів з більш раціонального 

використання матеріальних ресурсів [2, с. 7-8]. 
У процесі матеріального забезпечення запасами у частині їх 

контролю передбачається виконання таких основних завдань: 

організація оперативного контролю на закупівельному етапі; 

організація оперативного контролю на етапі зберігання запасів; 

організація нагляду, інвентаризацій і систематичного контролю на 

всіх етапах процесу матеріального забезпечення тощо. 
Оперативна діяльність із питань надходження запасів передбачає: 

аналіз можливостей постачальників кожного виду запасів; 

дослідження зв‘язків із ними; переддоговірні переговори (телефонні 

переговори, ділове листування, надсилання зразків, пробний запуск 

запропонованих матеріальних ресурсів, лабораторні дослідження з 

метою перевірки відповідності фактичної якості запасів, якості 

вказаній у документах); формування умов контрактів на постачання 

ресурсів (спосіб закупівлі, базові умови постачання, ціни закупівлі, 

можливі знижки і бонуси, фінансові умови контрактів тощо); 

підписання договорів.  
Організація оперативного контролю – це комплекс 

цілеспрямованих заходів, впорядкованих за характером здійснення і 

термінами проведення, що відповідає поточній господарській ситуації 

та потребам управління на кожен момент [3, с. 163]. 
Організація оперативного контролю на закупівельному етапі 

процесу матеріального забезпечення передбачає контроль за 

фактичним надходженням та порядком оприбуткування запасів. 
Організація оперативного контролю у секторі зберігання і руху 

передбачає контроль за надходженням безпосередньо на склади, 

станом, порядком збереження та витратами матеріальних ресурсів у 

підрозділах підприємства згідно з призначенням. Контроль за 

безпекою та порядком охорони праці також здійснює важливий вплив 

на організацію збереження і схоронності запасів. 
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Організація нагляду, інвентаризацій і систематичного контролю на 

всіх етапах процесу матеріального забезпечення передбачає контроль 

за надходженням, станом, порядком збереження та витратами запасів 

у підрозділах підприємства згідно з призначенням. Усе це забезпечує 

раціональне використання запасів і є одним із ключових аспектів 

організації процесу матеріального забезпечення.  
Ми підтримуємо думку, що оперативний контролер має 

забезпечити тісну співпрацю з різними структурними підрозділами 

підприємства, одержувати від них інформацію про виконання 

позмінних, добових планових завдань, контролювати виконання плану 

виробництва продукції у визначені терміни, аналізувати інформацію 

та подавати звіти керівнику про виконання запланованого та 

надходження готової продукції за минулу добу [4, с. 124]. 

Щодо кожного з вказаних завдань організації контролю операцій із 

запасами (на закупівельному етапі; на етапі зберігання запасів; 

організація нагляду, інвентаризацій і систематичного контролю на 

всіх етапах процесу матеріального забезпечення), необхідно 

розробити низку заходів для забезпечення поетапного їх виконання, 

потім на цій основі скласти схему організації процесу матеріального 

забезпечення й визначити у ній місце і роль кожної функції 

управління – планування, обліку, контролю, економічного аналізу, 

регулювання, стимулювання. 
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